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 .פתוח  פונקציה  מורכבת  לטור. 19
yלורן        נפתח  לטור  מק x= sin2

sin2 x   ונקבל  ביטוים  מסובכים  ולכן  כדאי  לעשותיש  קשיים  בנגזרת  של   
xn   ולהכפיל  טורי  חזקות  לפי  הכלל  שלמדנוsi-פתוח  ל

sin
! !

...x x
x x

= − + −
3 5

3 5
 

sin (
! !

...)
! !

...
! !

...

! ! ( !)
( )

2
3 5

2
3 5 3 5

2
4 6 6

2
8

3 5 3 5 3 5

2
3

2
5 3

x x
x x

x
x x

x
x x

x
x x x

O x

= − + − = − + −
⎛
⎝
⎜

⎞
⎠
⎟ − + −
⎛
⎝
⎜

⎞
⎠
⎟ =

= − + + +

 

 דוגמה  נוספת

f x e x( ) sin=  
x   בדרך  הרגילה  נתקל  בבעיותאם  נפתח  סביב   = 0

y eU=

′ =f x e xx( ) cossin  
′′f x( ) מכפלה     

 קשיים  רציניים'  וכו
 אולם  נעשה  הטור  הבא

   נגדיר          

= כ  "   ונזכור  אחU  זו  סביב   0U xsin= ונעשה  פתוח  של  פו’

e U
U UU = + + + +1
2 3

2 3

! !
...  

e x
x xxsin sin

sin
!

sin
!

...= + + + +1
2 3

2 3
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. שימושים19.1
 נביא  עתה  מספר  דוגמאות  לשמושים  של  פתוח  לטור  לצורך  חשוב  
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  משפט אוילר19.2
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 .הקשרים  בין הפונקציות ההפרבוליות  לטריגונומטריות
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 מנוסחאות  אחרונות  אלו  אפשר  לקבל  ביטוים  טריגונומטריים  נוספים  באמצעות
פו .  אקספוננציאליות’
 
 

   סיכום טורים אינסופיים19.3
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 .מקבלים  שהטור מתכנס
 

  סיכום טורים  עם  אברים  מתחלפים19.4
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 .התכנסות  בהחלט  אם  טור  הערכים  המחלטים  מתכנס

 .והתכנסות  בתנאי  אם  הטור  מתכנס  וטור  הערכים  המחלטים מתבדר
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 מבחן  המנה  להתכנסות  בהחלט
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